[bookmark: _GoBack]MUZEUL JUDEŢEAN ARGEŞ                                                        APROBAT
                                                                                                      MANAGER 
Lect. univ. dr. Cornel Popescu



FIŞA POSTULUI


	A. Informații generale privind postul.
1. Nivelul postului: execuție;
2. Denumirea postului: gestionar custode sală, cod COR 413108;
3. Gradul/Treapta profesional/profesională: IA;
4. Scopul principal al postului: muzeografie - gestionează patrimoniul de care răspunde și asigură securitatea, protecția și conservarea în timpul depozitării/ expunerii/ transportului a bunurilor culturale aflate în gestiunea sa. 

	B. Condiții specifice pentru ocuparea postului.
1. Studii de specialitate: studii medii;
2. Perfecționări (specializări):
3. Cunoștințe de operare/ programare pe calculator (necesitate și nivel): Office, nivel mediu;
4. Limbi străine (necesitate și nivel) cunoscute: o limbă străină de circulație internațională, nivel mediu;
[bookmark: _Hlk131083501]5. Abilități, calități și aptitudini necesare: capacitatea de a comunica eficient, capacitatea de a lucra în echipă, disciplină, planificarea eficientă a activității, capacitatea de adaptare la situații speciale, creativitate, dorință de autoperfecționare.
6. Cerințe specifice: -. 

	C. Atribuțiile postului.
1. Atribuții generale pentru domeniul de activitate: 
- aplică NSSM și PSI; 
- întocmește documentele specifice, respectând următoarele etape: identifică destinația documentului, pregătește și întocmește referatele de necesitate, rapoartele de activitate și alte documente administrative necesare derulării activităților specifice. 
2. Atribuții specifice postului: 
a. Administrează patrimoniului muzeal din gestiunea sa fiind responsabil de evidența și gestionarea corectă a patrimoniului de care răspunde, pentru aceasta colaborând cu diverse persoane superioare ierarhic (conservatori, restauratori, muzeografi, etc.).
b. Asigură securitatea și protecția patrimoniului în sălile de expunere și depozite:
	- cunoaște temeinic exponatele și locul de amplasare a acestora;
- se asigură că în sălile de expoziție nu se află vizitatori neînsoțiți; 
- supraveghează discret vizitatorii;
- manifestă politețe și solicitudine față de vizitatori și de persoanele care intră în muzeu;
- se asigură că vizitatorii respectă următoarele reguli: nu se apropie prea mult de bunurile culturale expuse; nu ating obiectele expuse; nu fotografiază sau filmează fără permisiune bunurile culturale expuse; nu consumă alimente sau băuturi; nu fumează; nu folosesc telefonul mobil în sălile de expoziție; nu au un comportament inadecvat, de natură să deranjeze ceilalți vizitatori;
- atrage atenția vizitatorilor dacă aceștia încalcă regulile ce trebuie respectate pe parcursul vizitei, cerându-le să părăsească imediat sălile de expoziție în cazul repetării abaterii; 
- în cazul producerii unor incidente, alarmează imediat personalul de pază și conducerea muzeului și întocmește un proces-verbal detaliat cu privire la incident;
 - semnalează urgent conducerii muzeului orice încercare de sustragere/ deteriorare a obiectelor sau bunurilor, luând măsuri pentru conservarea dovezilor necesare organelor de anchetă;
- nu înstrăinează obiecte din patrimoniul muzeal;
- scoaterea din expoziție a obiectelor se face numai pe baza unui act semnat și aprobat de conducerea muzeului, inclusiv de conservatorul gestionar, act în care se consemnează denumirea obiectului, numărul de inventar, persoana care îl ridică, motivul scoaterii și destinația;
- verifică la sfârșitul programului de vizitare că nu au rămas vizitatori în sălile de expoziție și spațiile adiacente; 
- verifică prezența tuturor bunurilor culturale expuse la începutul și sfârșitul programului de vizitare, alarmând imediat agentul de pază și conducerea muzeului dacă constată absența vreunui bun cultural expus;
- semnalează în regim de urgență toate modificările intervenite în starea de conservare a patrimoniului din sălile de expoziție sau depozitele de care se ocupă;
- verifică starea de conservare a bunurilor din gestiune: starea bunurilor culturale este verificată permanent, obiect cu obiect, în vederea stabilirii stării de conservare/ deteriorare a patrimoniului, iar identificarea unor eventuale procese/ factori de degradare este semnalată cu promptitudine specialiștilor, conform normelor în vigoare;  
- asigură, conform indicațiilor specialiștilor (conservator, restaurator) condiții corespunzătoare de expunere a bunurilor culturale, prin respectarea normelor de conservare preventivă; verifică în permanență menținerea condițiilor corespunzătoare pentru obiectele expuse; 
- asigură protejarea bunurilor culturale în sălile de expunere prin: etalarea bunurilor în stare de repaus, în concordanța cu forma, structura și compatibilitatea materialelor. La organizarea expozițiilor, condițiile de conservare au prioritate față de dorința de punerea în valoare a unui bun cultural;
- respectă regulile de manipulare și de transport a obiectelor; manipularea obiectelor se face ținându-se cont de caracteristicile fiecărei piese; manipularea exponatelor se face cu mâinile curate, protejate cu mânuși din bumbac sau latex, cu atenție, fără grabă, în poziția și la locul dinainte stabilit, eliminându-se mișcările inutile;
- protejează patrimoniul în condiții de risc extrem, prin măsuri specifice, în colaborare cu echipe multidisciplinare, conform prevederilor legii și ale regulamentului intern.
- colaborează cu conservatorul la întocmirea inventarelor de sală ale expozițiilor;
- participă la activitățile de aerisire, desprăfuire, curățare a obiectelor din depozite și expoziții, în funcție de solicitarea șefilor ierarhici cu aprobarea conducerii muzeului.
c. Montarea și demontarea expozițiilor:
- participă la montarea și demontarea expozițiilor permanente și temporare, îndeplinind dispozițiile: conducerii muzeului, șefului de serviciu, muzeografilor și conservatorilor; 
- mânuirea, transportul, montarea și demontarea în expoziție a bunurilor culturale mobile se realizează numai sub supravegherea personalului de specialitate (muzeografi, conservatori);
- în timpul mânuirii, transportului, montării și demontării în expoziție a bunurilor culturale mobile, trebuie să respecte următoarele reguli: nu mânuiește obiectelor cu mâinile neprotejate (fără mânuși); nu târăște, nu trântește obiectele; nu așază obiecte direct pe pardoseală; nu sprijină obiectele de piese de mobilier, calorifere, uși, ferestre; nu atinge fața/ spatele picturilor; nu mânuiește sculpturile prin apucarea, presarea sau tensionarea protuberanțelor/ proeminențelor; nu transportă mai multe obiecte în același timp; montarea în expoziție a bunurilor culturale se realizează în mod obligatoriu în echipe de 2-5 persoane; se asigură ca ancorarea bunurilor culturale garantează siguranța lor deplină în timpul expunerii;
d. Activitatea de gestiune: 
	- ține evidența biletelor de intrare, a publicațiilor și a obiectelor oferite spre vânzare, justificând cu ocazia unor controale existența acestor valori; 
	- nu poate efectua niciun fel de plăți din încasări; 
	- nu are dreptul să facă vânzări condiționate sau pe datorie; 
	- nu are voie să păstreze în gestiune numerar provenit din surse străine instituției; 
	- predă la casierie, în conformitate cu prevederile legale, sumele rezultate din vânzarea: biletelor, publicațiilor, obiectelor și din taxa de fotografiere/ filmare; 
	- răspunde de primirea obiectelor la standul de vânzare, respectiv a produselor care i-au fost încredințate.
e. Activitatea de curățenie: 
- asigură curățenia și menținerea acesteia în spațiile de acces în muzeu, în sălile de expoziție și în spațiile adiacente acestora; 
- curățenia în spațiile expoziționale se face zilnic sau ori de câte ori este nevoie, iar a depozitelor ori de câte ori este nevoie, la solicitarea conservatorilor; 
- respectă următoarele reguli cu ocazia efectuării curățeniei: se vor folosi numai lavete curate și aspiratoare cu filtrul curățat; nu se folosesc substanțe volatile care în contact cu aerul dau amestecuri iritante/ inflamabile; substanțele utilizate la curățenia spațiilor expoziționale vor  fi verificate anterior folosirii de conservatori; ștergerea prafului de pe obiectele aflate în expunere sau în depozite se face cu grijă, conform instrucțiunilor conservatorilor.
f. Oferă servicii și produse specifice publicului vizitator:
- prestează servicii de publicitate la standurile cu vânzare prin oferirea de materiale publicitare specifice; 
- soluționează eventualele disfuncționalități intervenite în raporturile cu publicul cu bunăvoință, înțelegere și calm; informațiile solicitate de public se dau cu respect, promptitudine și cât mai complet, în limitele competențelor.
g. Alte activități:
- are obligația de a păstra confidențialitatea în legătură cu patrimoniul muzeal; 
- cunoaște și respectă procedurile de lucru aprobate de conducerea muzeului;
- răspunde solicitărilor muzeografilor/ conservatorului pe probleme profesionale;
- răspunde la toate solicitările muzeografului de serviciu pe probleme profesionale;
- nu poate părăsi locul de muncă decât după informarea muzeografului de serviciu și a șefului de serviciu;
- îndeplinește orice sarcină care se înscrie în sfera activității de ocrotire și conservare a patrimoniului, trasată de șefii ierarhici;
- are grijă ca ținuta să fie corespunzătoare postului;
- îi este interzis să desfășoare orice activitate lucrativă în interes personal în timpul programului de lucru.

D. Sfera relațională a titularului postului.
1. Sfera relațională internă: 
a. Relații ierarhice:
- este subordonat față de: șef serviciu, director, manager; 
- are în subordine: -.
b. Relații funcționale: cu personalul din compartimentul său și din celelalte servicii/ compartimente ale muzeului. 
c. Relații de control: -. 
d. Relații de reprezentare: față de publicul vizitator.
2. Sfera relațională externă:
a. cu autorități și instituții publice: întreține relații de colaborare cu instituții similare și specialiști în domeniu, în limitele împuternicirii date de conducerea muzeului; 
b. cu organizații internaționale: -;
c. cu persoane juridice private: în limitele împuternicirii date de conducerea muzeului.
3. Delegarea de atribuții și competente: pe perioada absenței, este înlocuit de un alt gestionar custode sală, desemnat de: șef serviciu, director, manager.

E. Întocmit de:	
Numele și prenumele: Păduraru Marius 
Funcția: Șef Serviciu Muzeografie
Data:                                                                                                         Semnătura:	

F. Luat la cunoștință de către ocupantul postului:
Numele și prenumele: 
Funcția și gradația, corespunzătoare vechimii: Gestionar custode sală
Data:                                                                                                         Semnătura:


G. Contrasemnează:
Numele și prenumele: Măndescu Dragoș Alexandru
Funcția: Director
                         Data:                                                                                                         Semnătura:
